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Freie und Hansestadt Hamburg
Bezirksamt Harburg

Antwort / Stellungnahme des Bezirks-
amtes

Drucksachen–Nr.:

Datum:

21-0394.01

11.12.2019

Beratungsfolge
Gremium Datum

Öffentlich Hauptausschuss

Antwort zur kleinen Anfrage DIE LINKE betr.: Wird die Hilke-Brennerei erhalten?

Sachverhalt: 

Die Gebäude der ehemaligen Brennerei und Likörfabrik Louis Hilke, am Karnapp 15 
gelegen, bieten schon seit Jahren einen traurigen Anblick: Obwohl das Ensemble unter 
Denkmalschutz steht und sich auch die Bezirksversammlung Harburg sowie die Ge-
schichtswerkstatt Harburg für den Erhalt einsetzt, lässt der Eigentümer die Gebäude 
verfallen und ist an einem Erhalt scheinbar nicht interessiert.

Vor diesem Hintergrund fragen wir die Verwaltung:

1.       Liegt für das Ensemble der ehemaligen Hilke-Likörfabrik ein Abrissantrag vor oder hat 
das Bezirksamt Kenntnis von einem solchen?

2.       Wenn ja, an welche Behörde wurde er gestellt?

3.       Wenn ja, wurde der Abriss genehmigt?

FREIE UND HANSESTADT HAMBURG
Bezirksamt Harburg 11.12.2019

Das Bezirksamt nimmt zu der Anfrage der DIE LINKE-Fraktion (Drs. 21-0394) wie folgt Stellung:

1. Liegt für das Ensemble der ehemaligen Hilke-Likörfabrik ein Abrissantrag vor oder hat 
das Bezirksamt Kenntnis von einem solchen?

Ja, der Abbruchantrag ist am 13.09.2019 bei der Bauprüfabteilung des Bezirks reinge-
gangen.

2. Wenn ja, an welche Behörde wurde er gestellt?

Siehe Antwort zu 1..
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3. Wenn ja, wurde der Abriss genehmigt?
Nein, der Abbruch wurde bisher nicht genehmigt. Der Antrag befindet sich in der Prü-
fung.

Fredenhagen

 


